

● În acest număr ● În paginile ● În acest număr ● În paginile ● În acest număr ● În paginile

CRONICA CINEMATOGRAFICĂ

PREMIILE ACADEMIEI

REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA PE ANUL 1965



Proletarii din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIII, SERIA II, NR. 5511 | 4 PAGINI — 25 BANI | MARȚI 7 FEBRUARIE 1967



**FIECARE MINUT FRUCTIFICAT
CU VALOARE MAXIMĂ PENTRU PRODUCȚIE!**

ARGUMENTE PENTRU EXTINDEREA INIȚIATIVEI DE LA „SEMĂNĂTOAREA” SURSE DE CREȘTERE A PRODUCTIVITĂȚII



In secția decoratiune a Complexului Industrial de sticlă și Ialaușă din Sighișoara
Foto: AGERPPRES

În primul an al cincinalului, traducând în viață sarcinile stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R., lucrătorii din economia forestieră au obținut succese importante în producție. Astfel, planul anual al producției globale și marfă a fost îndeplinit cu 5 zile mai devreme, dându-se peste prevederi 85 600 mc. cherestea de rășinoasă, 13 000 mc. cherestea foioasă, 6 160 tone plăci aglomerate și fibrolemnosă, mobilă în valoare de 94 milioane lei etc. Aceste rezultate reflectă progresul simțitor obținut în organizarea producției și a muncii, în utilizarea mașinilor și instalațiilor, a capacităților de producție.

Pe baza sarcinilor trasate de Plenara C.C. al P.C.R. din decembrie anul trecut, planul de stat pe anul 1967, în ramura economiei forestiere pre-

vedea obținerea unei eficiențe maxime în activitatea de producție.

De aceea, consider deosebit de valoroasă inițiativa tinerilor de la Uzinele „Semănătoarea” din Capitală, care și-au propus să fructifice fiecare minut, cu valoare maximă, pentru producție. Această inițiativă își poate găsi o largă aplicare și în întreprinderile economiei forestiere, unde lucrează un mare număr de tineri în special în modernizarea combinatelor de industrializare a lemnului construite în ultimii ani.

Argumentele mele pentru extinderea acestei inițiative pornesc de la faptul că în întreprinderile economiei forestiere mai sînt încă mari rezerve în ceea ce privește utilizarea integrală a timpului de muncă. De exemplu, creșterea cu numai 1 la sută a înălțimii de utilizare a timpului de lucru în economia forestieră este echivalentă cu o producție suplimentară de circa 125 milioane lei. Iată, raportată numai la un singur procent, ce valoare concretă ar putea să aibă generalizarea acestei inițiative în toate întreprinderile ministerului nostru.

Conducerea ministerului.

Ing. Mihai Suder
ministru economiei forestiere

(Continuare în pag. a III-a)

PRIMA ORĂ A VACANȚEI

— Dansați?...
E seară. În sala mare a vilei „Dunărea” din Sinaia se desfășoară primul bal studentesc al „decadei vacanței — 1967”. Și cum după o plimbare romantică printre brazii visătorii sub manta de zăpadă, nimic nu poate fi mai plăcut decât o invitație în dans — nimeni nu a lăsat așteptat. Iar veselie părea a fi aici învitat de onoare. Totuși, fotoreporterul Emil Cojocaru era abătut:
— Ne-a mai rămas o singură peliculă?...
Am hotărât împreună ce pe această peliculă să „surprindă” chipul celei mai vesele fete. Lămpile cu magneziu au sclipit scurt, și...
— Te rugăm să ne spui numele, anul facultății.
— Valeria Marian, anul II, Institutul de artă teatrală și cinematografică.
Așadar, o vîltoare slujitoare a Thaliei. Ni se va reproșa, desigur, că totul a fost înscenat. Noroc că avem încă peste 50 de asemenea pelicule cu aspecte din prima zi a vacanței studentesci. Și din toate suride același chip al veseliei.
...În zorii zilei de 5 februarie.

ADRIAN VASILESCU

(Continuare în pag. a II-a)



Spre cabana Furnica...

Vizita în Tunisia a președintelui Consiliului de Stat, Chivu Stoica Convorbiri oficiale

TUNIS 4. — Trimisii speciali Nicolae Pulea și Nicolae N. Lupu, transmit: Sîmbătă după-amiază, la Palatul guvernamental de la Casbah au avut loc convorbiri oficiale între președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, și președintele Tunisiei, Habib Burghiba. Au participat Bușor Almăsan, ministrul minelor, George Macoveșcu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Ioan Georgescu, ambasadorul României la Tunis, Ștefan Cleja, ambasador, director în Ministerul Afacerilor Externe, Ion Pătruț, director în Ministerul Petroliului.

Din partea tunisiană au participat Bahi Ladgham, secretar de stat la președinție, Habib Burghiba-juniu, ministrul afacerilor externe, Ahmed Ben Salah, ministrul economiei și planificării, Ahmed Nuredin, ministrul lucrărilor publice și construcțiilor de locuințe, Mahmoud Mamouri, ambasadorul Tunisiei la București.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reciprocă și cordialitate.

Alte știri privind vizita — în pag. a IV-a.

Serile „Scintei tineretului”

Sîmbătă seara în sala Conservatorului „Ciprian Porumbescu” — 700 de tineri și tînere din București au luat parte la cea de-a doua ediție a serilor „Scintei tineretului” dedicată dragostei. Prima parte a programului a început cu o anchetă în sunet și imagini (realizată prin proiecte de diapozitive și sunet înregistrat pe bandă de magnetofon) la care tinerii din Capitală au răspuns la întrebările: „Credeți în dragoste? Ce este dragostea?”. A urmat tradiționala marșă rotundă în cadrul căreia au fost prezentate unele din



(Continuare în pag. a III-a)

În întîmpinarea celei
de a VI-a Conferințe U.A.S.R.

LA ÎNĂLȚIMEA EXIGENȚELOR STUDENTEȘTEI

De câteva zile, în amfiteatrele organizate de către U.T.C. și asociațiile studenților, îndeplinindu-și menirea ce le-a fost conferită de către partid, desfășoară o intensă și multilaterală activitate educativă, cultivînd la studenții pasionați muncii intelectuale, dragostea și răspunderea față de profesia aleasă. În colectivele studențești domnește o atmosferă laborioasă, un climat de seriozitate, propice studiului, o atitudine civilizată, un cadru care favorizează dezvoltarea calităților spirituale și morale ale intelectualului în devenire. Opinia studentescă, stimulată permanent de către organizațiile U.T.C. și asociații, militează pentru valorificarea la maximum a anilor de facultate.

Acum, cînd apar aceste rînduri, studenții se află în vacanță. Fluxul de veselie și tinerete s-a instaurat pe Valea Prahovei, în „orașele vacanței” (Sinaia, Buzeni, Predeal, Tuznad, Fîrlug, Răzeș), în 28 cabane din Bucuși, Paring și Apuseni sau, pur și simplu, acasă, alături de părinți, printre prieteni. În orarul zilnic al vacanței stau înscrise: excursii, vizite, spectacole, seri de dans, concursuri sportive, îndeosebi la sporturile de sezon.

Două mari evenimente ale vieții sportive studentesci se vor desfășura în această perioadă: Campionatul republican universitar de șah — la Sinaia și Campionatul republican universitar de schi — la Predeal. La cluburile și casele de cul-

„Scintela tineretului”

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN CURÎND „ANTENE” SUPLIMENT ȘTIINȚIFIC

AL „SCINTEII
TINERETULUI”

DIN SUMARUL
PRIMULUI NUMĂR
O LARGĂ ANCHETĂ:

„ȘANTIER —
1967”

18 MEMBRI TITULARI ȘI CO-RESPONDENȚI AI ACADEMIEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA NE ÎMPĂRTĂȘESC CITEVA DETALII ASUPRA PLANURILOR DE ACTIVITATE.

ADOLESCENȚII DE AZI

de Dorel Dorian

Delimităm frecvent și, deseori, arbitrar pe elevul studios, pasionat de existența unor hipermezozi „omega minus” de adolescenții în stare să ne descrie într-un argou a proape incredibil, „șutul lui Pircălab”; pe îndrăgostitul de 17 ani, „topit” după o „minune” de 16 — de eregetul lui Antonioni, „care a văzut tot dar cunoaște și restul...”; pe tînărul care răspunde obraznic (deși e un mare timid) — de cel care „a atitudine fermă...” (dintr-un orgoliu nu mai puțin obraznic); și delimităm, în sfîrșit, pe tînărul care citește cu regularitate „Poșta redacției” în speranța unei confirmări literare — de cel care nu mai poate trăi fără „mag”, și bineînțeles, fără „ceai”. A-

devărul e, însă, că e mult mai ușor să delimitezi complexul de prima impresie, decât să sondezi aparențele în căutarea „săcămintului” definitoriu uman. „Fetele” contradictorii pot aparține la fel de justificat, și nici o clipă paradoxal, aceluiași tînăr, după cum atitudinile real diferențiate față de muncă, fotbal și hipermezozi nu exclud, dimpotrivă, o poziție fermă, aceeași, în problemele fundamentale de viață (despre care, evident, nu-i vom auzi discutînd nici în tramvai, nici pe stadion și nici în parc, mult după ce se înserează...). Și din nou: primul contact cu munca — disciplina efortului corelat și simțimen-

tu nou al răspunderilor mari, colective — determină neîncetat restrucurări și redefiniri în aria atât de complexă a celor care, printr-o simplă asociere de vîrstă, îi denumim și sint: adolescenții de azi.

Dar îi cunoaștem real? Putem cita o carte sau o piesă de teatru, cu adevărat „a lor” și în care să-i regăsim „cum sînt”, diferențiat prin actul unor opțiuni fundamentale, de viață, și nu prin simplificații literare, schematice? Fără îndoială există încercări și câteva nume — dar cite? — pot fi totdeauna citate. Și sînt. Celor mai mulți erot, însă, chiar dacă

(Continuare în pag. a III-a)

AȘA ȘI ALTFEL!

O vorbă mai veche care-mi muncea imaginația copilăriei provinciale, spune că bucură-teanul cînd iese din casă trebuie să scoată banii din pungă. Anecdota vizează mai departe decât bietul de tramvai și zărele de la chișor, atîngînd viața modernă a marelui oraș care îi

CADRAN

obligă să fie, deseori, risipiitor. Cu timpul, cu sentimentele, cu buna sa dispoziție, sau prin incident ori profesie, devineți personaj al străzii, risipiitor cu timpul și cu nervii aițora.

Te-ai întreb, dacă n-ai mîcar nu l-ai cerut scuze.

VARTAN ARACHELIAN

(Continuare în pag. a II-a)

